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Результаты правоприменительной практики 

 Управления Россельхознадзора по  Воронежской  области

 в сфере карантина растений за 9 месяцев 2017 года.
В соответствии с современными требованиями к организации контрольно-надзорной деятельности Управлением в сфере фитосанитарного карантинного контроля проводится работа, направленная на предупреждение и уменьшение количества правонарушений хозяйствующими субъектами, которые имеют в собственности подкарантинные объекты или осуществляют производство, ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку и реализацию подкарантинной продукции.
В соответствии со статьей 8,2  Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" от 26.12.2008 N 294-ФЗ осуществляются мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований. 
На официальном сайте Управления Россельхознадзора по Воронежской области размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых является предметом государственного контроля в сфере карантина растений. 

Осуществляется информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросам соблюдения обязательных требований в сфере карантина растений путем проведения семинаров, а также публикаций в средствах массовой информации. В текущем году специалисты Управления  приняли участие в 18 районных и областных совещаниях с сельхозтоваропроизводителями и главами сельских поселений, в электронных СМИ опубликовано 308 материалов, в печатных СМИ опубликовано 52 материала, на радио озвучено 162 сообщения и 8 сюжетов показано на телевидении.

Необходимо отметить, что описание наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований в сфере карантина растений также размещены на официальном сайте Управления.   

Принимаемые Управлением меры по профилактике правонарушений позволили в значительной мере снизить их количество. Тем не менее, отдельные юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане,  продолжают осуществлять правонарушения в сфере карантина растений, а именно не извещают  Россельхознадзор о прибытии подкарантинной продукции и о признаках заражения подкарантинной продукции, осуществляют вывоз подкарантинной продукции из карантинной фитосанитарной зоны без карантинного сертификата, не проводят систематические обследования принадлежащих объектов на выявление карантинных объектов, не в полной мере  осуществляют мероприятия по ликвидации карантинных объектов, а также осуществляют реализацию запрещенной к ввозу продукции. 
В целях недопущения проникновения на территорию Российской Федерации карантинных объектов на государственной границе инспекторами Управления осуществляется государственный карантинный фитосанитарный контроль, за поступлением на территорию области импортной продукции.  
Не смотря на информирование граждан о введенных Россельхознадзором временных ограничениях  на ввоз в Россию продукции растительного происхождения, ввозимой в багаже и ручной клади пассажиров, прибывающих из Украины, Таджикистана, Узбекистана и других стран, данная  продукция продолжает поступать на территорию Российской Федерации.
На границе с Украиной, в пунктах пропуска МАПП Бугаевка и МАПП Новобелая проконтролировано 28162 единиц автотранспорта, досмотрено 14650 шт. деревянных поддонов, 21999 мест гофрокартона  и 102112 шт. ручной клади. В ручной клади выявлено 122 партии подкарантинной продукции, запрещенной к ввозу на территорию РФ. Данные партии возвращены на Украину. 

В аэропорту Воронеж (Чертовицкое) проконтролировано 342 международных авиарейса, досмотрено 2431 шт. ручной клади. В ручной клади выявлено 2 партии подкарантинной продукции (горшечные растения), ввезенные без фитосанитарных сертификатов, и один случай выявления карантинного объекта - западного цветочного трипса, при ввозе срезов цветов из Турции. В ручной клади выявлена 131 партия подкарантинной продукции, запрещенной к ввозу. Данные партии были изъяты и уничтожены.

На складах СВХ досмотрено:  23,962  тыс. тонн семенного материала из  Бельгии, Австрии, Франции, Венгрии, Германии и других стран.

В пунктах пропуска на Государственной границе и на СВХ оформлено 3880                   актов государственного фитосанитарного контроля.

Внутренний государственный карантинный фитосанитарный контроль осуществляется в соответствии с Законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля» от 26.12.2008 года №294. 

В сфере фитосанитарного карантинного контроля Управлением проведено 54 проверки, в том числе 22 плановых, 32 внеплановых (3 проверки по поручению заместителя Председателя Правительства А.В. Дворковича; 4 проверки по предписаниям; 3 по согласованию с прокуратурой 22 документарных проверки). Кроме того совместно с органами прокуратуры, Воронежской таможней, МВД России проведено 188 рейдов на предмет выявления запрещенной подкарантинной продукции.  

По выявленным нарушениям составлено 104 протокола, выдано 16  предписаний  об устранении выявленных нарушений, вынесено 96 постановлений об административных нарушениях.   

Сумма наложенных штрафов составила – 251,7 тыс. рублей.

Взыскано  - 316,7 тыс. рублей.

Проводилась работа по контролю за подкарантинной продукции, перемещаемой по территории Российской Федерации и отправляемой на экспорт.

В общей сложности было досмотрено около 2 млн.тонн зерна, продовольственных и фуражных грузов и более 2 млн. штук различных грузов. Оформлено 42448 карантинных и фитосанитарных сертификатов.

По результатам установления фитосанитарного состояния ввозимой и вывозимой подкарантинной продукции выявлено 3555 случаев обнаружения вредных карантинных объектов, в том числе 2010 случаев жизнеспособных карантинных объектов и 1545 нежизнеспособных карантинных объектов. Выявленные зараженные партии общим объемом 293 тыс.тонн отправлялись на переработку на предприятия, обеспечивающие лишение жизнеспособности карантинных объектов. В настоящее время на территории Воронежской области официально зарегистрировано 15 таких предприятий. Оформлено 11 отказов в выдаче карантинных и  фитосанитарных сертификатов.

На закрепленной территории зарегистрировано  10 видов карантинных объектов. Проведено обследование на выявление карантинных объектов  на  площади  163 тыс. га. 

В рамках фитосанитарного мониторинга на выявление американской белой бабочки, восточной плодожорки, западного кукурузного жука, калифорнийской щитовки, капрового жука было вывешено 2340 феромонных ловушек. 

По результатам обследований на территории ООО «КРТ-Острогожск» Острогожского района на площади 8,6 га и на территории Каширского городского поселения на площади 10,2 га выявлены очаги карантинного вредителя – американской белой бабочки. Приказами Управления Россельхознадзора по Воронежской области на данные территории наложен карантин и установлены карантинные фитосанитарные зоны на площади 1618,6 гектара и 1320 га соответственно. На данных территориях в соответствии с планами проводятся мероприятия по локализации КВО.

На выявление бактериального ожога плодовых культур и шарки сливы  отобрано 130 образцов. В 6 случаях на площади 3020 га на очагах прошлых лет наличие бактериального ожога плодовых культур и в 2 случаях на площади 0,59 га  наличие шарки сливы подтвердилось. В связи с не подтверждением ожога плодовых культур  в течении трех лет упразднены карантинные фитосанитарные зоны по данному карантинному объекту в  ОАО «Новонадеждинское» Аннинского района и ООО «Красинское» Новоусманского района на площади 904,2  и 664,7  га соответственно, 
Проведена работа по обследованию очагов карантинных сорняков прошлых лет  В 23 случаях на площади 9,5 га  подтверждено наличие карантинного сорняка – горчака ползучего. В связи с уменьшением площадей очагов горчака с 22 гектаров до 9,5 гектаров,  Управлением  внесены изменения в приказ об установлении карантинных фитосанитарных зон по горчаку ползучему. 

При обследовании территории Ольховатского городского поселения Ольховатского района Воронежской области в рамках обращения граждан выявлен очаг карантинного сорняка амброзии полыннолистной на площади 4,25 га, Управлением установлена карантинная фитосанитарная зона на площади 498,49 га и наложен карантин, на вышеуказанной территории ведутся работы по локализации карантинного сорняка.

По результатам контрольных обследований в текущем году Управлением упразднены карантинные фитосанитарные зоны по повилике на площади 2 га, амброзии трехраздельной на площади 650,03 га, амброзии полыннолистной на площади 1,3 га,  фомопсиса подсолнечника на площади   3667 га.
За 9 месяцев 2017 года совместно с Воронежской таможней, сотрудниками МВД в рамках мероприятий по исполнению Указа Президента Российской Федерации от  29 июля 2015 года, № 391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности РФ» проведено 188 рейдовых мероприятий по рынкам области, оптовым базам, на постах ДПС. Досмотрено  10,8 тыс. тонн плодоовощной продукции, в том числе, из Республики Беларусь 1,7 тыс. тонн, при внутрироссийских перевозках проконтролировано 9,1 тыс. тонн. По результатам контрольно-надзорных мероприятий на рынках г.Воронежа  было выявлено 6 партий запрещенной к ввозу плодоовощной продукции, объемом  10 тонн.

Запрещенная подкарантинная продукция снята с реализации и уничтожена на полигоне ТБО ООО «Каскад» в Семилукском районе, Воронежской области механическим способом. По фактам выявления санкционной продукции информация направлена в Воронежскую таможню и УЭБиПК ГУ МВД России по Воронежской области. 

Благодарю за внимание.

