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Результаты правоприменительной практики

Управления Россельхознадзора по Воронежской области

при осуществлении государственного карантинного

фитосанитарного контроля за 2 квартал 2017 года

Во втором квартале текущего года проводилась работа, направленная на предупреждение наиболее часто регистрируемых правонарушений в сфере карантина растений;

-     вывоз подкарантинной продукции из карантинных фитосанитарных зон без карантинных сертификатов;

-  не извещение получателями подкарантинной продукции территориального Управления Россельхознадзора о ее прибытии;

-  не проведение систематических обследований подкарантинных объектов на выявление  карантинных объектов;

- не извещение территориального Управления Россельхознадзора о признаках заражения подкарантинной продукции карантинными объектами;

- нарушение порядка перемещения подкарантинной продукции на таможенной территории Евразийского экономического союза;

- не проведение мероприятий по ликвидации очагов карантинных объектов, зарегистрированных на территории Воронежской области.

Вышеуказанные нарушения законодательства Российской Федерации в области карантина растений могут создавать угрозу заноса и распространения карантинных объектов на территории Воронежской области.
С целью недопущения указанных выше правонарушений, специалисты Управления принимали участие в районных и областных совещаниях с сельхозтоваропроизводителями и главами сельских поселений. Кроме того, в электронных СМИ опубликовано 145 материалов, в печатных СМИ опубликовано 2 материала, на радио озвучено 48 сообщений и 3 сюжета показано на телевидении. 

Государственный карантинный фитосанитарный контроль на Государственной границе РФ и в местах таможенного оформления специалистами Управления осуществляется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ «О крантине растений».  В целях недопущения проникновения на территорию Российской Федерации карантинных объектов на государственной границе инспекторами Управления осуществлялся государственный карантинный фитосанитарный контроль за поступлением на территорию области импортной продукции. 
На границе с Украиной, в пунктах пропуска МАПП Бугаевка и МАПП Новобелая проконтролировано 10203 единиц автотранспорта, досмотрено 6226 шт. деревянных поддонов, 8837 мест гофрокартона  и 35684 шт. ручной клади. В ручной клади выявлено 39 партий подкарантинной продукции, запрещенной к ввозу на территорию РФ.  Данные партии возвращены на Украину. Кроме того, по поручению Россельхознадзора специалисты отдела осуществляли контрольно-надзорные мероприятия в контрольных пунктах пропуска Лобок и Долосцы (Псковская область, Российско-Белорусская граница). Предотвращено 4 случая ввоза запрещенной подкарантинной продукции.

В аэропорту Воронеж (Чертовицкое) проконтролировано 134 международных авиарейса, досмотрено 685 шт. ручной клади. Выявлена 1 партия подкарантинной продукции (горшечное растение), ввезенная без фитосанитарного сертификата. Данное растение было изъято и уничтожено.

На складах СВХ досмотрено 7,3 тыс. тонн семенного материала из  Бельгии, Австрии, Франции, Венгрии, Германии и других стран
В пунктах пропуска на Государственной границе и на СВХ оформлено 1395 актов государственного фитосанитарного контроля.

Внутренний государственный карантинный фитосанитарный контроль осуществляется в соответствии с Законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля» от 26.12.2008 года №294. 
За 2  квартал 2017 года проведено  16 проверок,  в том числе 8 плановых,    8 внеплановых, из них 3 по поручению заместителя Председателя Правительства  Дворковича А.В. 

Несмотря на проводимую работу по профилактике правонарушений в сфере карантина растений,  по результатам проведенных проверок к административной ответственности было привлечено 20 юридических и должностных лиц. Отмеченные юридические и должностные лица привлекались к административной ответственности за не извещение уполномоченного органа о прибытии подкарантинной продукции,  вывоз подкарантинной продукции из карантинной фитосанитарной зоны без карантинного сертификата, не извещение уполномоченного органа о признаках заражения подкарантинной продукции, а также  реализацию запрещенной к ввозу продукции.   

Сумма наложенных административных штрафов составила –  86 тыс. рублей.

Взыскано  -  73,6 тыс. рублей (86 %).

Во 2 квартале текущего года проводилась работа по контролю за перемещением подкарантинной продукции на территории Российской Федерации и отправки ее на экспорт.
Из других регионов РФ в Воронежскую область было ввезено и досмотрено 35 тыс. тонн и 28 тыс. штук  различных грузов.   

В другие регионы РФ вывезено 537 тыс. тонн и 20 тыс. штук различных грузов, при этом было оформлено 11675 карантинных сертификатов. Выявлено 1215 случаев обнаружения вредных карантинных объектов, в том числе 179 случаев жизнеспособных карантинных объектов и 1036 нежизнеспособных карантинных объектов. Выявленные партии отправлялись на переработку на предприятия, обеспечивающие лишение жизнеспособности карантинных объектов. Оформлено         2 отказа в выдаче карантинных сертификатов.
На экспорт было досмотрено и отправлено 57 тыс.тонн (зерна и продуктов его переработки)  и 869 тыс. штук различных подкарантинных грузов, выдано 2097 фитосанитарных сертификатов. Оформлен 1 отказ в выдаче фитосанитарных сертификатов.
На закрепленной территории зарегистрировано  10 видов карантинных объектов. Проведено обследование на выявление карантинных объектов  на  площади  51 тыс. га. 
В рамках фитосанитарного мониторинга на выявление американской белой бабочки, восточной плодожорки, западного кукурузного жука, калифорнийской щитовки, капрового жука было вывешено 1400 феромонных ловушек.
По результатам обследований на территории ООО «КРТ-Острогожск» Острогожского района на площади 8,6 га выявлен очаг карантинного вредителя – американской белой бабочки. Приказом Управления Россельхознадзора по Воронежской области наложен карантин и установлена карантинная фитосанитарноя зона на площади 1618,6 гектара. 
На выявление бактериального ожога плодовых культур и шарки сливы  отобрано 130 образцов.   В 6 случаях на площади 3020 га на очагах прошлых лет наличие бактериального ожога плодовых культур и в 2 случаях на площади 0,59 га  наличие шарки сливы подтвердилось. В текущем году упразднены карантинные фитосанитарные зоны по бактериальному ожогу плодовых культур  в  ОАО «Новонадеждинское» Аннинского района и ООО «Красинское» Новоусманского района на площади 904,2  и 664,7  га соответственно, в связи с неподтверждением его в течении трех лет. На выявление карантинных сорняков отобрано 23 образца. В 23 случаях на площади 22,25 га  подтверждено наличие карантинного сорняка – горчака.
Во втором квартале 2017 года совместно с Воронежской таможней, сотрудниками МВД в рамках мероприятий по исполнению Указа Президента Российской Федерации от  29 июля 2015 года, № 391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности РФ» проведено 37 рейдовых мероприятий по рынкам области, оптовым базам, на постах ДПС. Досмотрено  536 тонн плодоовощной продукции, в том числе, из Республики Беларусь 285 тонн, при внутрироссийских перевозках проконтролировано 251 тонна. По результатам контрольно-надзорных мероприятий   на рынках г.Воронежа  было выявлено 2 партии запрещенной к ввозу плодоовощной продукции, объемом  9 тонн.

Запрещенная подкарантинная продукция снята с реализации и уничтожена на полигоне ТБО ООО «Каскад» в Семилукском районе, Воронежской области механическим способом. По фактам выявления санкционной продукции информация направлена в Воронежскую таможню и УЭБиПК ГУ МВД России по Воронежской области. 

В завершении считаем необходимым напомнить хозяйствующим субъектам, что с 1 июля 2017 года вступили в силу документы Еврозийского экономического союза в области карантина растений:

- Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 года № 157 «Об утверждении Единых карантинных фитосанитарных требований, предъявляемых к подкарантинной продукции и карантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории Евразийского экономического союза»;

- Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 года № 158 «Об утверждении единого перечня карантинных объектов Евразийского экономического союза»;

- Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 года № 159 «Об утверждении Единых правил и норм обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского экономического союза».  
Также необходимо отметить, что Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 24 мая 2017 года № 252 утвержден Порядок ведения реестра подкарантинных объектов, на которых используются технологии, обеспечивающие лишение карантинных объектов жизнеспособности.

