Понятие вины юридического лица в совершении административного правонарушения
Понятие вины юридических лиц в совершении административного правонарушения  раскрывается в части 2 статьи 2.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ.
Юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
При этом в отличие от физических лиц,  в отношении юридических лиц КоАП РФ формы вины, предусмотренные  статьей  2.2. КоАП РФ (совершение административного правонарушения  умышленно или по неосторожности)  не выделяет.
В Постановлении от 02.06.2004 г. N 10 "О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях" Пленум Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации разъяснил: при рассмотрении дел об административных правонарушениях арбитражным судам следует учитывать, что в тех случаях, когда в соответствующих статьях Особенной части КоАП РФ возможность привлечения к административной ответственности за административное правонарушение ставится в зависимость от формы вины, в отношении юридических лиц требуется лишь установление того, что у соответствующего юридического лица имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но им не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. Обстоятельства, указанные в части 1 или части 2 статьи 2.2 КоАП РФ, т.е. умышленно или по неосторожности  совершено административное правонарушение применительно к юридическим лицам установлению не подлежат.

