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О соблюдении карантинных фитосанитарных требований стран-импортеров и требований в сфере качества и безопасности зерна.
В последние годы в  России наметилась тенденция по увеличению экспорта зерна и продуктов его переработки.  На сегодняшний день Россия занимает лидирующие позиции по экспорту пшеницы. При этом список стран импортеров очень велик.

Это налагает большую ответственность на экспортеров зерновой продукции по обеспечению их высокого качества и безопасности. 

Государственные гарантии качества зерна – это международная практика большинства крупных зерновых держав.

При этом важно выполнить требования стран – импортеров, которые приняты национальными  стандартами получателей. 
К сожалению, в последнее время возросло количество партий зерна, предназначенного на экспорт, несоответствующих по показателям безопасности и качества требованиям стран-импортеров. 
В текущем году проконтролировано более 2 млн. тонн зерна отправляемого на экспорт и в портовые элеваторы. По результатам установления фитосанитарного состояния вывозимой подкарантинной продукции выявлено  3045 случаев обнаружения вредных карантинных объектов. Зараженные партии, общим объемом более 200 тыс.тонн, выявлены на ООО «Таловский элеватор», ОАО «Павловское ХПП»,  ОАО «Хлебная база №8», ОАО «Зерно», ОАО «Аннинский элеватор» и ряде других предприятий. Оформлено 5 отказов в выдаче фитосанитарной документации. 
Ненадлежащее выполнение хозяйствующими субъектами фитосанитарных мероприятий приводит к экономическому ущербу и как правило снижает экспортный потенциал Российской Федерации. Если  страны ЕС принимают продукцию с  карантинными объектами, то страны Евразийского Экономического Союза (Белоруссия,  Казахстан) и ряд других стран, таких как Турция, Египет, Иран, Азербайджан зараженную продукцию не принимают. 
 По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий  приостановлено и прекращено действие 23 деклараций о соответствии на  зерно объемом 201 тыс.тонн в связи с недостоверным декларированием. 

Указанные выше факты явились следствием отсутствия контроля за хранением зерна и продуктов его переработки, а также проведения исследований в неаккредитованных лабораториях.

На сегодняшний день в Россельхознадзор  все чаще поступают претензии от ряда стран к качеству российского зерна. Получены претензии со стороны Индонезии и Вьетнама, согласно которым в партиях российской пшеницы были выявлены твердая головня, семена бодяка полевого и зараженность амбарным долгоносиком. Эти объекты являются карантинными для Индонезии и Вьетнама.
Египет выявлял в российском зерне мертвых клопов-черепашек и семена сорных растений, Азербайджан - семена амброзии трехраздельной.
Подобные обнаружения нередко связаны с тем, что зерно перегружается с небольших теплоходов на крупные транспортные суда непосредственно в море, что затрудняет проведение исследований на предмет его соответствия требованиям принимающей стороны. При таких перегрузках партии смешиваются. Дозагрузка часто происходит из остатков предыдущих партий, которые могли предназначаться к отправке в другую страну с другими требованиями.
Кроме того, при поставках продукции на экспорт необходимо учитывать нормы стран-импортеров по качеству продукции. Недавно по этой причине была задержана отправка судна во Вьетнам.
Сложившаяся ситуация усугубляется наличием большого количества проросшего зерна, что связано с неблагоприятными погодными условиями во время уборки урожая.
Необходимо отметить, что согласно постановлению Министра сельского хозяйства Республики Индонезия о регистрации российских лабораторий, осуществляющих работы по подтверждению соответствия качества и безопасности пищевой продукции растительного происхождения, проводить такие исследования при отправке зерна на экспорт в Индонезию имеют право только четыре  подразделения ФГБУ «Центр оценки качества зерна»: филиалы в Новороссийске, Ростове-на-Дону, Приморье и испытательная лаборатория в городе Раменское Московской области.

Требования к зерну в отдельных странах различаются не только нормами, но и перечнем показателей. Кроме общепринятых показателей, таких как влажность, натура, белок, содержание примесей, зараженность, некоторые страны вводят показатели, косвенно характеризующие хлебопекарные свойства зерна.

Поэтому при экспортных операциях с зерном кроме требований технического регламента «О безопасности зерна», необходимо учитывать требования стран-импортеров, которые оговариваются в том числе в контрактах (договорах) на поставку зерна (в части условий к качеству и безопасности продукции).
На сегодняшний день, свои требования к качеству и безопасности импортируемого зерна выставили более 20 стран (Египет, Турция, Бразилия, Сирия, Пакистан, Индия, Армения, Япония, Италия, Никарагуа, Тунис, Китай, Вьетнам, Чили, Куба и другие страны).
В соответствии с требованиями, предъявляемыми рядом стран-импортеров (Египет, Сирия, Тунис, Пакистан, Иордания и др.) к безопасности и качеству зерна, не допускается его зараженность вредителями хлебных запасов и загрязненность мертвыми вредителями хлебных запасов (некоторые страны - не более 0,1%).
Более строгие требования по сравнению с российскими стандартами предъявляют:
- по содержанию вредной примеси - Куба и Тунис (не допускается), Иордания (0,1% при норме 0,2%);
- по количеству клейковины – Пакистан (не менее 25% при норме не менее 23% для пшеницы 3 класса);
- по натуре – Пакистан и Тунис (не менее 780 г/л при норме не менее 730 г/л для пшеницы 3 класса), Сирия и Куба (770 г/л), Египет (760 г/л);
-  по содержанию свинца – Египет (не более 0,2%, при российской норме не более 0,5%).
Более подробную информацию о требованиях стран-импортеров российского зерна можно получить на официальном сайте Россельхознадзора http://www.fsvps.ru.
Управление Россельхознадзора по Воронежской и Липецкой областям предупреждает участников зернового рынка - экспорт зерна, не отвечающего требованиям законодательств стран-импортеров, может обернуться для России потерей репутации ее как надежного партнера, поставляющего безопасную и качественную зерновую продукцию.
Считаем необходимым сообщить об изменении в техническом регламенте Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», в части установления нулевого порога по показателям:

- зараженность вредителями хлебных запасов, для зерна, поставляемого на пищевые цели;

- содержание в зерне, поставляемом на пищевые и кормовые цели, горчака ползучего.
Указанные изменения обязательны к применению и исполнению на единой таможенной территории Евразийского экономического союза участниками зернового рынка и направлены на защиту жизни и здоровья человека, имущества, окружающей среды, жизни и здоровья животных и растений, а также предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей зерна.
С 1 июля 2018 года в России вступил в действие новый стандарт на пшеницу ГОСТ 9353–2016 «Пшеница. Технические условия», который распространяется на мягкую и твердую пшеницу и регламентирует ее типы и подтипы, технические требования, состав основного зерна, сорной и зерновой примеси, требования безопасности к зернохранилищам, производствам и оборудованию, а также правила приемки, транспортирования и хранения.

Хотелось бы напомнить, что с целью обеспечения благополучного фитосанитарного состояния территории Российской Федерации хозяйствующим субъектам необходимо на всех этапах производства, хранения, реализации зерна проводить агротехнические и защитные мероприятия по уничтожению карантинных объектов, их локализации, а также мероприятия по обеспечению раздельного хранения, очистки, подработки зерна. 

Рекомендуем экспортерам зерна, во избежание простоя транспортных средств, заранее позаботиться о проведении необходимых исследований своей продукции на грибковые, головневые и вирусные заболевания согласно требованиям стран, в которые предполагается отгрузка.
