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Доклад  

о карантинном фитосанитарном состоянии территории Воронежской области, качества и безопасности зерна.
Одним из важнейших направлений деятельности Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору является комплекс мер по недопущению распространения на территории Российской Федерации особо опасных карантинных вредных насекомых, фитопатогенных организмов и семян сорных растений.    
На        сегодняшний        день          Приказом        Министерства       сельского хозяйства Российской Федерации от 15 декабря 2014 года № 501 и Решением Совета Евразийской     экономической комиссии от 30 ноября 2016 года  № 158   Утвержден  перечень карантинных  для   Российской Федерации объектов. Это 182 карантинных объекта, из которых 55  ограниченно   распространены  на территории Евразийского экономического    союза    и     127    отсутствующих   на   территории   Евразийского экономического союза.
В 2017 году выполнение хозяйствующими субъектами комплекса мер по локализации очагов, ликвидации популяции, а также профилактике появления карантинных вредных организмов позволило улучшить фитосанитарную обстановку на территории области. По результатам контрольных обследований в прошедшем году Управлением упразднено 42 карантинные фитосанитарные зоны, по ожогу плодовых, повилике, амброзии полыннолистной, амброзии трехраздельной,  фомопсису подсолнечника  общей площадью 5932 га.

 Тем не менее в настоящее время на территории Воронежской  области имеется 1250 очагов, 10 видов карантинных объектов: американская белая бабочка, ожог плодовых деревьев, шарка сливы, амброзия полыннолистная, амброзия трехраздельная, горчак ползучий, повилика, золотистая картофельная нематода, рак картофеля,  фомопсис подсолнечника.
 Общая площадь заражения составляет 62,6 тыс.га, в том числе площадь заражения вредителями составляет 128 га, болезнями 42,7 тыс.га  и сорняками 19,8 тыс.га. Необходимо отметить, что наибольшие площади очагов карантинных объектов зарегистрированы в Калачеевском, Воробьевском, Новохоперском, Кантемировском и ряде других районов области.
 В целях недопущения ввоза и распространения карантинных объектов Управлением в текущем году проведено 3171 контрольно-надзорных мероприятий  по контролю за подкарантинной продукцией, ввозимой на территорию и перемещаемой по территории Российской Федерации, а также отправляемой на экспорт.

На складах СВХ досмотрено: 27 тыс. тонн семенного материала из Бельгии, Австрии, Франции, Венгрии, Германии и других стран.

Из других регионов РФ было ввезено и досмотрено 43 тыс.тонн. подкарантинной продукции.

В другие регионы РФ вывезено 1,2  млн. тонн, в том числе 900 тыс. тонн продовольственных грузов и 300 тыс.тонн технических грузов. Было оформлено 30168 карантинных сертификата.

На экспорт было досмотрено и отправлено 192 тыс. тонн, в том числе зерновых культур 132 тыс. тонн, 60 тыс. тонн технических грузов. Выдано 3906 фитосанитарных сертификатов.
По результатам установления фитосанитарного состояния вывозимой подкарантинной продукции выявлено более 3 тыс. случаев обнаружения вредных карантинных объектов. Зараженные партии общим объемом 161 тыс.тонн выявлены на ООО «Таловский элеватор», ОАО «Павловское ХПП»,  ОАО «Хлебная база №8», ОАО «Зерно», ОАО «Аннинский элеватор» и ряде других предприятий. Оформлено 4 отказа в выдаче фитосанитарной документации. По фактам не извещения Россельхознадзора о признаках заражения подкарантинной продукции к административной ответственности привлечено 8 юридических и должностных лиц. Не понятна позиция руководителей указанных выше организаций. На предприятиях назначены ответственные за проведение карантинных мероприятий, разработаны планы проведения систематических обследований, а зараженное зерно все равно поступает на предприятия. Причем на предприятиях отсутствуют технологии обеспечивающие лишение жизнеспособности семян карантинных сорняков.
Ненадлежащее выполнение хозяйствующими субъектами фитосанитарных мероприятий приводит к экономическому ущербу и как правило снижает экспортный потенциал. Если  страны ЕС принимают продукцию с  карантинными объектами, то страны Евразийского Экономического Союза (Белоруссия,  Казахстан) и ряд других стран, таких как Турция, Египет, Иран, Азербайджан зараженную продукцию не принимают. 
По выявленным нарушениям законодательства в сфере карантина растений к административной ответственности привлечено 62 юридических и должностных лица.
Необходимо напомнить участникам внешне-экономической деятельности, что при экспортных поставках зерна и продуктов его переработки на  ряду с фитосанитарными требованиями, необходимо также подтверждать качество и безопасность продукции в соответствии с межгосударственными соглашениями. 
В  текущем году в сфере надзора за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки проведено 225 контрольно-надзорных мероприятий. Основная доля проверенных объектов это государственные и муниципальные учреждения, осуществляющие закупку круп для приготовления питания. Специалисты отдела принимали участие в 55 проверках, проводимых Прокуратурами районов области. Совместно с Управлением ГИБДД, с целью непосредственного выявления фактов правонарушений на постах ДПС, проведено 30 мероприятий. 
По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий  проинспектировано 977 тыс.тн. зерна и продуктов его переработки. Приостановлено 2 декларации о соответствии на  зерно объема 102 тыс.тн,   прекращено действие 15 декларации о соответствии на  зерно объема 54 тыс.тн в связи с недостоверным декларированием. 
Указанные выше факты явились следствием отсутствия контроля за хранением зерна и продуктов его переработки, а также проведения исследований в неаккредитованных лабораториях.

По выявленным нарушениям законодательства в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки к административной ответственности привлечено 141 юридических и должностных лиц. 
Считаем необходимым довести до сведения хозяйствующих субъектов, что с 1 июля 2018 года вступило в силу Решение Коллегии ЕЭК от 20.03.2018 г. № 41 «О Порядке регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии продукции требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза». Данным Решением устанавливается ряд новых требований к составу документации, которая должна быть приложена к декларации о соответствии в целях ее регистрации. Данные требования подлежат соблюдению заявителями и регистрирующими органами. Так заявителям необходимо прилагать к декларации о соответствии копии доказательственных материалов, представление которых для регистрации декларации о соответствии предусмотрено техническим регламентом, в том числе результаты  исследований продукции, подтверждающие соблюдение требований технического регламента, заверенные печатью и подписью заявителя.

Кроме того, в связи с участившимися случаями введения заявителей в заблуждение посредническими организациями относительно возможности указания в декларации о соответствии ссылок на протоколы исследований(испытаний) и измерений в аккредитованных испытательных лабораториях  без проведения самих испытаний, начиная с 1 сентября 2018 года указание при регистрации деклараций о соответствии протокола исследования в аккредитованной российской испытательной лаборатории будет возможно только после автоматической проверки наличия в федеральной государственной информационной системе в области аккредитации сведений о соответствующем протоколе, внесенном в систему испытательной лабораторией, при условии, что заказчиком в таком протоколе указан заявитель.
Напоминаем о прямой ответственности заявителей за достоверность сведений, указанных в декларациях о соответствии. Именно заявитель отвечает за безопасность продукции и обязан удостовериться, что предлагаемая им продукция соответствует установленным нормам.

В завершении хотелось бы отметить, что Управлением в соответствии со статьей 8.2  Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" от 26.12.2008 N 294-ФЗ осуществляются мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований. 

Осуществляется информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросам соблюдения обязательных требований в закрепленной сфере путем проведения семинаров, а также публикаций в средствах массовой информации. В первом полугодии текущего года специалисты Управления  приняли участие в 32 районных и областных совещаниях с сельхозтоваропроизводителями и главами сельских поселений, в электронных СМИ опубликовано 90 материалов, в печатных СМИ опубликовано 36 материалов, на радио озвучено 129  сообщения и 10 сюжетов показано на телевидении.

На официальном сайте Управления Россельхознадзора по Воронежской области размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых является предметом государственного контроля в закрепленной сфере деятельности. 

Необходимо отметить, что описание наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований в сфере карантина растений, семеноводства, качества и безопасности зерна и продуктов его переработки, размещены на официальном сайте Управления.   

В текущем году хозяйствующим субъектам выдано 21 предостережение.    В  13 случаях штрафы заменены предупреждениями.
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