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Информация о деятельности отдела надзора в области карантина растений и семенного контроля за 1 полугодие 2018 года 

За 1 полугодие  текущего года специалистами отдела надзора в области карантина растений и семенного контроля с целью соблюдения законодательства 
-  в области фитосанитарного контроля проведено 38 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 4 плановых и 34 внеплановых проверок;  
- в области семеноводства 4 контрольно-надзорных мероприятия
В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено 22 нарушения действующего законодательства. Составлено 22 протокола, выдано 2 предписания об устранении выявленных нарушений.
В соответствии с ч.5 ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008г №294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» применяется профилактическая мера как предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований. За отчетный период выдано 34 предостережений.
В отношении нарушителей применены меры административного воздействия в виде 2 предупреждений и штрафов, общая сумма которых составила 42,9 тыс. руб. На рассмотрение мировым судьям направлено 4 дела об административных правонарушениях.
Специалистами отдела надзора в области карантина растений и семенного контроля в 1 полугодии 2018 года проконтролировано 688298,72 тонн продукции растительного происхождения при внутрироссийских перевозках, экспорте и импорте. 
Для установления фитосанитарного состояния подкарантинной продукции было отобрано 13698 образцов. Выдано 9416 карантинных сертификатов, 4282 фитосанитарных сертификатов, 146 актов карантинного фитосанитарного контроля.
Карантинный фитосанитарный контроль (надзор) при ввозе подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации осуществляется в 1 пункте пропуска (международный аэропорт «Липецк») и на 5 СВХ.
Специалистами отдела надзора в области карантина растений и семенного контроля в 1 полугодии 2018г. проконтролировано 25 международных рейсов в аэропорту «Липецк».
Специалистами отдела постоянно проводятся мероприятия, направленные на профилактику нарушений обязательных требований. За текущий период опубликовано 5 статей в печатных СМИ, проведено 8 выступлений на радио и ТВ, 50 материалов размещены на интернет изданиях. Кроме того, на сайте Управления постоянно размещается информация об основных нарушениях законодательства, об изменении или вступлении в силу нормативно-правовых актов.

[bookmark: _GoBack]










