Основные нарушения ветеринарного законодательства, выявленные в ходе проверок, проведенных по поручению Правительства Российской Федерации.

В настоящее время на территории Российской Федерации эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней остается напряженной.
По данным Международного эпизоотического бюро, на начало июня текущего года на территории Российской Федерации за период с 2007 по 2018 гг. было зарегистрировано 833 случая заболеваний африканской чумой среди домашних свиней и 553 случая среди диких животных. 
Также, следует отметить, что в течение последних двух лет в странах Европы, и Европейского союза в частности, отмечается расширение неблагополучных по АЧС территорий и увеличение количества пораженных животных. Большое количество очагов, практически ежедневно, регистрируется в Польше, Латвии, Литве, Эстонии и Молдавии. 
На территории Воронежской области  в августе 2017 года в Хохольском районе  действовал режим чрезвычайной ситуации, связанный со вспышкой африканской чумы свиней в личном подсобном хозяйстве. После проведения всех мероприятий указам Губернатора Воронежской области карантин был отменен. В настоящее время новых вспышек на территории области не зарегистрировано.
Распространение вируса АЧС ставит под угрозу развитие такой ведущей отрасли животноводства, как свиноводство. В случае возникновения заболеваний АЧС неизбежно снижается инвестиционная привлекательность указанной отрасли, что может отрицательно сказаться на развитии агропромышленного комплекса области в целом.
[bookmark: _GoBack]В декабре 2017 года Правительством Российской Федерации Россельхознадзору было поручено проведение проверок с целью недопущения распространения АЧС на территории Российской Федерации, недопущения выпуска небезопасной в ветеринарно-санитарном отношении животноводческой продукции хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свиней и продуктов его переработки.
Согласно указанного поручения, Управлением в 2018 году проведено 150 внеплановых проверок.
Анализ проведенных проверок показал, что нарушения требований ветеринарного законодательства, выявленные в ходе проведения проверок, носят типичный характер. 
Так, в ходе проведения проверок предприятий, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней регистрировались нарушения, связанные с несоблюдением требований по содержанию животных; выявлено отсутствие или эксплуатация с нарушениями дезбарьеров, санпропускников, ограждений, дезковриков; в ряде предприятий отсутствовали ветеринарные сопроводительные документы  на корма и т.д..
Подобные нарушения могут привести к падежу животных, а также затратам на проведение мероприятий по ликвидации последствий, а следовательно и к значительному экономическому ущербу. 
В ходе проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по производству и реализации мяса свиней и продуктов его переработки регистрировались такие нарушения требований технических регламентов Таможенного союза как:
- пересечение потоков сырья и готовой продукции при переработке продукции;
- нарушение требований к помещениям, оборудованию и процессам переработки мясосырья.
- выпуск в оборот продукции животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов или с нарушениями при их оформлении;
- отсутствие маркировки с указанием производителя, даты выработки и сроков годности;
- нарушение условий хранения продукции в части температурно-влажностного режим и  мест хранения;
- несвоевременное проведение мероприятий по дезинфекции и дезинсекции и т.д.
Указанные нарушения не позволяют установить прослеживаемость реализуемой животноводческой продукции, не исключается вероятность того, что данная продукция не проходила ветеринарно-санитарный контроль, а значит, она небезопасна.  Такая продукция может послужить источником распространения особо опасных заболеваний и создает угрозу здоровью и жизни человека.  
С целью недопущения выпуска небезопасной в ветеринарно-санитарном отношении животноводческой продукции, Управлением в рамках проведения контрольно-надзорных мероприятий осуществляется отбор проб подконтрольный продукции  и их исследование в рамках реализации программы государственного мониторинга. 
За  прошедший период отобрано и направлено в лаборатории для проведения исследований 166 проб мяса и мясной продукции, из них 17 проб не соответствовали предъявляемым требованиям (10% от общего количества исследованных проб). В несоответствующих предъявляемым требованиям  пробах выявлено наличие антибиотиков тетрациклиновой группы, нитрофуранов, сальмонеллы, в колбасных изделиях обнаружены кокцидиостатики, бактерии группы кишечной палочки, а также наличие ДНК жвачных, не заявленных в составе. 
Управлением в случаях выявления у предприятий – производителей продукции, нарушений законодательства в области ветеринарии,  проводится усиление контроля за выпуском такой продукции. Усиленный лабораторный контроль организуется путем отбора проб  вырабатываемой продукции под контролем Россельхознадзора. Пробы отбираются с момента введения усиленного лабораторного контроля от каждой партии, но не более чем от 10 разных партий либо в течение 3-х месяцев с момента его введения. При подтверждении соответствия продукции режим усиленного лабораторного контроля прекращается. 
По каждому случаю выявления несоответствия продукции предъявляемым требованиям качества и безопасности Управлением проводятся внеплановые проверки в целях установления причин и принятия мер по недопущению выпуска недоброкачественной продукции. 
По результатам проведенных проверок Управлением вынесено 172 постановления о привлечении виновных лиц к административной ответственности, решением суда в отношении индивидуальных предпринимателей наложено 6 штрафов, вынесено 5 предупреждений. Изъято и утилизировано путем сжигания на утильзаводе более 100 кг мясной продукции с истекшим сроком годности, приостановлено или прекращено действие 17 деклараций о соответствии мясной продукции, колбасных изделий.  
Всем хозяйствующим субъектам, в ходе проверок которых регистрировались нарушения, выданы предписания с указанием сроков исполнения. Все предписания исполнены в установленные сроки. 
Основной мерой предупреждения выявленных в ходе проверок нарушений является неукоснительное соблюдение законодательства РФ в области ветеринарии, а также требований технических регламентов Таможенного союза, усиление входного контроля за продукцией животноводства, выполнение всех требований, при проведении противоэпизоотических мероприятий.
В области охоты и сохранения охотничьих ресурсов с целью недопущения распространения АЧС среди диких кабанов, согласно поручения Правительства Российской Федерации, Управлением поводятся внеплановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов, а также особо охраняемых природных территорий федерального и регионального значения.  
За истекший период 2018 года совместно с Департаментом природных ресурсов и экологии, а также Росприроднадзором проведено 18 проверок в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
При проверке охотхозяйств регистрировались следующие нарушения:
- не проведение мероприятий по дезинфекции, дезинсекции и дезинвазии подкормочных площадок, мест разделки туш, а также дератизационных мероприятий в местах хранения кормов;
- отсутствие мест разделки туш добытых животных или его несоответствие предъявляемым требованиям.
Следует отметить, что охотхозяйства, в отношении которых проведены контрольно-надзорные мероприятия Управлением в текущем году, были проверены ранее в 2017 году совместно с Воронежской межрайонной природоохранной прокуратурой, однако нарушения законодательства в области ветеринарии вновь зарегистрированы.  
Вышеперечисленные нарушения являются легко исполняемыми, но они могут создавать угрозу распространения вируса африканской чумы свиней. 
Во всех случаях виновные лица привлечены к административной ответственности, вынесено 22 постановления об административных правонарушениях, наложено штрафов на общую сумму  более 60 тыс. рублей. 
С целью устранения выявленных нарушений ветеринарного законодательства Управлением выданы предписания с указанием сроков исполнения выявленных нарушений.
В рамках недопущения распространения АЧС на территории Воронежской области регулярно проводятся заседания чрезвычайной противоэпизоотической комиссии с участием представителей областных и федеральных территориальных органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований области, руководителей ветеринарной службы районного звена. 
Организовано широкомасштабное освещение через электронные и печатные средства массовой информации материалов об опасности АЧС, специфичности возбудителя, мерах по предотвращению заноса и распространения вируса, неотложных действиях граждан в случае возникновения или подозрения на это заболевание, а также о нарушениях, повлекших за собой распространение инфекции и принятых мерах в отношении виновных лиц. 


