Карантинные объекты – угроза для урожая сельскохозяйственных культур

Потенциально карантинный сорняк для Воронежской области – Амброзия многолетняя (Ambrosia psilostachya DC.)
Ежегодно в Российской Федерации выявляется до 50 видов карантинных объектов – вредных организмов, отсутствующих или ограниченно распространенных на ее территории и внесенных в единый перечень карантинных объектов. Вредные организмы – это насекомые-вредители; круглые черви-нематоды, фитопатогенные микроорганизмы (грибы-микромицеты, бактерии), вирусы – возбудители заболеваний растений, сорные растения, способные нанести вред растениям или продукции растительного происхождения. К ним применяются специальные меры карантинного фитосанитарного регулирования. 
Сегодня мы представим Вам информацию о карантинных объектах, возможное проникновение которых на территорию Воронежской области представляет реальную угрозу для урожаев сельскохозяйственных культур.
Родина амброзии многолетней Северная Америка. Ареал распространения данного карантинного сорняка весьма обширен. Амброзия многолетняя встречается во многих странах Европы, Азии (Казахстан), Северной и Южной Америке, Океании.
В Российской Федерации в настоящее время небольшие очаги зарегистрированы в Башкортостане, Ингушетии, Рязанской, Волгоградской, Самарской, Оренбургской, Ростовской областях, Краснодарском и Ставропольском краях. Общая площадь, занимаемая амброзией многолетней на территории РФ, составляет более 28 тыс. га.
Амброзия многолетняя встречается в посевах, на залежах, лугах, пастбищах, мусорных местах. Засоряет посевы зерновых и пропашных культур, многолетних трав. В отличие от амброзии полыннолистной, успешно конкурирует с многолетними травами.

В новые регионы распространяется плодами-семянками, которые могут быть завезены с семенным и продовольственным материалом, почвой, засоренными отходами, на колесах с/х орудий и транспортных средств. Естественным путем плоды-семянки легко переносятся с водными потоками и ветром, а также на шерсти животных.
Ambrosia psylostachya характеризуется следующими морфологическими признаками. Многолетнее корнеотпрысковое растение. Корневая система из стержневого главного корня и многочисленных корневых отростков, дающих начало новым надземным побегам. Стебли 30-105 см высотой, ветвящиеся или не ветвящиеся, сильно опушенные жесткими, короткими волосками. Листорасположение обычно в нижней части стебля супротивное, в верхней – очередное. Листья 5-12 см длиной, толстоватые, зеленые или серо-зеленые, почти сидячие или на коротких крылатых черешках, перистые или перисто-лопастные (редко цельные). Край листа цельный или редко зазубренный. 
Растение однодомное. Мужские корзинки диаметром 2-5 мм, на ножке или почти сидячие, содержат от 5 до 25 (иногда 40) цветков, по 50-100 штук собранных в плотное колосовидное соцветие от 7 до15 см длиной. Обертка корзинок – колокольчатая, волосистая. Венчик пяти-раздельный, желтый. Женские корзинки одноцветковые, сидячие, немногочисленные, расположены либо у основания мужских соцветий, либо в пазухах верхних листьев. Венчика нет. Обертка сохраняется при плоде. 

Плод – семянка в обертке. Семянка обратнояйцевидная, 3 мм длиной и 2 мм шириной, с коротким тупым клювом приблизительно 0.6 мм длиной. Обертка семянки деревянистая с шипами (выростами). Хохолка нет. Масса 1000 плодов составляет 3.0-3.5 г. 
Амброзия многолетняя часто пропускается специалистами при обследованиях, так как является весьма морфологически изменчивым видом и ее достаточно сложно отличить от банальной амброзии полынолистной. Отличительные признаки A. psylostachya от A. artemisiifolia: многолетник с горизонтальными ползучими корневищами, меньшие размеры, более грубые и менее рассеченные листья, более плотные корзинки мужских соцветий, отсутствие или слабая выраженность выростов (шипов) на обертке семянки. 

Сорняк предпочитает хорошо дренированные почвы (песчаные или щебневые) на открытых местообитаниях. Растение размножается семенами и вегетативно (корневыми отпрысками). Вегетирует с мая. Цветёт с июля. Семена созревают в сентябре-октябре. 

В полевых условиях семена начинают прорастать, когда почва прогреется до 13-15 °С, примерно в первой половине мая. В посевах пропашных и на парах отдельные всходы появляются летом, особенно после осадков. У растений, взошедших в мае, в конце первой декады июля уже начинают образовываться горизонтальные корни, на которых закладываются почки размножения. Эти корни – основной источник засорения полей: почки закладываются по всей длине корней, близко друг к другу (1-2 см), в связи с чем, побегов от них образуется очень много.
Корни амброзии многолетней устойчивы к низким температурам. Ее корневая поросль располагается мелко: на необрабатываемых землях у самой поверхности, на обрабатываемых – на глубине пахотного горизонта.

Отрезки корней амброзии хорошо приживаются и образуют куртины с плотным заселением, что позволяет ей успешно конкурировать с многолетними травами. 
Вредоносность амброзии многолетней проявляется не только в посевах культур, но и на лугах и пастбищах. Скот ее не поедает. Пыльца амброзии многолетней является аллергеном и вызывает заболевание амброзийный поллиноз.
Методы борьбы. Профилактические мероприятия заключаются в предотвращение дополнительного заноса в почву семян сорняка с семенным материалом и навозом, для чего необходимы:

 – тщательная очистка посевного материала с-х культур от семян амброзии многолетней;

 – внесение на поля только перепревшего навоза.

Агротехнические. 

– Регулярные скашивания растений амброзии многолетней только в фазу бутонизации, что в течение нескольких лет приведет к истощению корневых побегов. 
– Большие очаги на пашне ограничивают столбиками, опахивают и в дальнейшем проводят ликвидационные мероприятия. 

– Небольшие отдельные очаги амброзии многолетней ликвидируют путем ручной перекопки участка с тщательной выборкой корней и последующим их сжиганием.

– Выжигание стерни после уборки культуры для уничтожения семян и оставшихся растений.

– Тщательная обработка почвы с целью провокации и глубокой заделки семян.

– Засоренные поля отводят под пар, а затем дважды высевают на нем озимую пшеницу.
Химические методы борьбы с амброзией многолетней осуществляются в соответствии с регламентами Государственного каталога пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ.

Амброзия чувствительна к гербицидам группы 2,4-Д (эстерон, элант, аврорекс и др.); дикамбы (дианат, банвел, дикамба), МЦПА (агритокс, линтаплант, аметил), клопиралида (корректор, лонтерр, агрон), а также ряду смесевых препаратов (диален супер, линтур, секатор, прима и т.д.) 
Амброзия многолетняя – карантинный вид на территории РФ. Сорняк уже зарегистрирован в сопредельных с Воронежской областью Волгоградской (Нехаевский, Урюпинский р-ны) и Ростовской областях. Площади наложенных фитосанитарных зон на их территориях составляют 160 га и 10 га соответственно. 
В зоне наибольшего риска по распространеию амброзии многолетней Новохоперский, Воробьевский, Калачеевский, Петропавловский, Богучарский районы области.
Потенциально карантинный вид для Воронежской области – Западный кукурузный жук (Diabrotica virgifera virgifera Le Conte)

Развитие торговых отношений и расширение внешнеэкономических связей — это всегда плюс для государства. Однако, в отсутствии контроля за перемещением сельскохозяйственной продукции и сырья растительного происхождения, на территорию страны проникают крайне опасные карантинные объекты, которые могут представлять впоследствии серьезную угрозу экономике нашей страны. По данным фитосанитарных инспекций, особенно большие потери в сельхозпроизводстве наблюдаются при поражении агроценозов или сельскохозяйственной продукции фитопатогенными организмами, пришедшими к нам из иных почвенно-климатических зон. Такие фитопатогены не имеют природных врагов и быстро обживаются на новой территории, а их искоренение требует невероятных затрат. Этим новым вредителем и является Западный кукурузный жук (Diabrotica virgifera virgifera Le Conte).

Западный кукурузный жук – опаснейший вредитель кукурузы, может завозиться на территорию РФ из зоны его естественного ареала (Северная Америка), а также зон его недавнего распространения. В настоящее время ЗКЖ выявлен в 22 странах Европы в том числе в Польше, Украине и Белоруссии, где ввиду отсутствия естественных врагов, его численность неконтролируемо растет. 

Распространяется преимущественно яйцами и личинками. Перенос может осуществляться с транспортом, остатками почвы, которая прилипает к семенам и орудиям труда. Половозрелые жуки мигрируют самостоятельно, их распространению способствует ветер. С воздушными потоками жук может перелетать на расстояние до 300 км.

В поисках корма взрослые особи (в основном, самки) перелетают на поля кукурузы и других культур в местности, где они никогда раньше не бывали. Наиболее активное перемещение происходит в течение первых 2-3 часов на рассвете и 2-3 часов перед закатом солнца. Так, в США скорость распространения и закрепления вредителя на новых территориях в 1909-1948 гг. была 20 км / год, а в 1953 г. в Канаде – до 50-55 км / год. 

Diabrotica virgifera virgifera характеризуется следующими признаками: Имаго - жуки, длиной до 4,2-6,8 мм, преимущественно с бледной желтовата-черной окраской тела, с продольными полосами из черных точек на надкрыльях. Бедра смолисто-черные или бледные, по внешнему краю с черной каймой. 

Выражен половой диморфизм: самец более темного оттенка, усики длиннее, чем у самок, пятно на надкрыльях нередко охватывают почти всю поверхность надкрыльев. У самок: на крыльях три симметричные полосы, брюшко больше и более острое, чем у самцов. 

Яйца мелкие, овальные, бледно-желтые, 0,5-0,6 мм длиной и 0,4 мм шириной. Поверхность яиц шероховатая, с горельефными пятнами и "чистым дном", а не гофрированным как у других представителей рода. 

Личинка – маленькая, сморщенная, удлиненная, желто-белая с коричневой хитинизованой головной капсулой, переднегрудным и анальным щитками, длиной 1,2 мм - 18 мм., с темной полосой, создающей раздвоенный рисунок. 

Куколка – безпокровная, бледно-желтая или белая, длиной 4,5-5,5 мм. 

Развитие с полным превращением. В течение года развивается одно поколение. Как правило, яйца откладываются на посевы кукурузы, в меньшей степени на соседние поля, занятые соей или колосовыми злаками. В посевах кукурузы может насчитываться до 10 и более млн. яиц вредителя в пересчете на 1 га. Зимующие яйца выдерживают температуру до -10°С. В мае, при температуре почвы от 11°С и выше вылупляются личинки, которые сразу начинают питаться. Период их развития обычно длится 3-4 недели, при температуре от +16°С. Развитие завершается за 71 день, при 22°С – за 38 дней. Личинки в почве обнаруживаются вплоть до начала августа, пик численности – мае-июне. Молодые личинки питаются тонкими корнями, позже вбуравливаются в крупные корни, проделывают в них ходы, могут проникать в стебель. Личинки проходят три стадии развития и в максимальном количестве встречаются на глубине 15 см. Окукливание происходит, чаще вблизи от поверхности почвы, хотя куколки могут обнаруживаться и на глубине до 20 см. Развитие куколки завершается за 2-3 дня. Взрослые жуки появляются в июне и встречаются до конца октября при максимуме численности со второй половины июля по август включительно. Выход их растянут, пик совпадает с цветением кукурузы. Через 10-14 дней жуки начинают откладывать яйца в почву (иногда на глубину до 20 см), размещая их около основания стеблей кукурузы. Плодовитость достигает 1000 яиц. Жуки живут до 3 месяцев, но репродуктивный период составляет всего 10-15 дней. Имаго чаще всего можно видеть на листьях, метелках и столбиках пестиков кукурузы.

При визуальном обследовании растений особое внимание обращают на нижнюю сторону листьев, столбики и метелку. Признаки заселения кукурузного поля при незначительной численности вредителя слабо выражены, и разрушение корневой системы сначала незаметное. Для выявления вредителя на ранних стадиях необходимо проводить регулярные осмотры кукурузных полей с раскопками почвы на них. О поражении растений вредителем свидетельствует: пожелтение и отставание их в росте; повреждения незрелых зерен кукурузы в початках, истончение основания стебля («гусиная шея»), полегание растений с характерно подрезанными корнями, «стриженые» кукурузные столбики, белые пятна на листьях, нередко вытянутые вдоль листа.

Жуков также выявляют с помощью феромонных ловушек, устанавливаемых на территории аэропортов, стоянок транспортных средств, на посевах кукурузы, где видны ослабленные или полегшие растения, а также вдоль магистральных дорог с примыкающими к ним посевами кукурузы.

Личинок обнаруживают при анализе кернов почвы (10 х 15 см), взятых у основания ослабленных растений кукурузы.

Вредоносность западного кукурузного жука заключается в том, что имаго обгрызают метелки, столбики женских соцветий, иногда молодые початки. Повреждение генеративных органов уменьшает число зерен в початке, снижает урожайность. Наибольший вред причиняют личинки, питающиеся корнями растений. Наличия 29 личинок на корнях одного растения достаточно для полной его гибели. Кроме того, диабротика является переносчиком вируса хлоротичной пятнистости кукурузы, который тоже наносит серьезный урон урожаю.

Методы борьбы. Профилактические фитосанитарные мероприятия – информирование населения о биологии и вредоносности жука, а также симптомах типичных повреждений растений кукурузы; проведение контрольных и систематических обследований, расстановка ловушек в местах высокого риска появления вредителя, определение очаговой и буферной зон, проведение контрольных и систематических обследований, расстановка ловушек в местах высокого риска появления вредителя. Учитывая, что распространение ЗКЖ может происходить с помощью транспорта, необходимо осуществлять фитосанитарный контроль транспортных средств, прибывающих в РФ из стран распространения этого опасного карантинного насекомого, таких как Украина и др.

Агротехнические - севооборот, осенняя вспашка почвы, использование устойчивых сортов.

Истребительные – применение препаратов и приемов, снижающих численность вредителя. Против личинок применяют химические препараты: талстар – 0,5 л/га в период сева; фурадан – 3 л/га после сева в ряд и 4 л/га в период после первой культивации, 15-20 л/га по площади; хлорпирифос – 5-6 л/га; маршал – 5-6 л/га.

Против имаго применяют хлорпирифос – 1,1 л/га, талстар – 0,3 л/га. Кроме этого, для отлова имаго устанавливают феромонные ловушки или используют метод дезориентации.

Экономический ущерб для мирового аграрно-промышленного комплекса от распространения западного кукурузного жука велик. По данным Министерства сельского хозяйства США западный кукурузный жук ежегодно приносит убытки в размере 1 млрд долл, в Европе – почти 300 млн евро. 

На территории РФ диабротика – карантинный вид. В России единичные экземпляры были обнаружены в 2011 году в сопредельной с Воронежской Ростовской области. Кроме того, существует вероятность заноса ЗКЖ в нашу область с территории пограничной Украины.

Основная зона вредоносности ЗКЖ в РФ составляет около 1,5 млн га и охватывает зоны устойчивого выращивания кукурузы на зерно, включая Краснодарский и Ставропольские края, Карачаево-Черкесскую Республику и Республику Дагестан, Ростовскую и Волгоградскую области.

Потенциальный ареал ЗКЖ на территории России с севера ограничивается Курской, северной частью Воронежской и Саратовской областями.

Общие потери от ЗКЖ в Российской Федерации при высокой зараженности посевов могут достигать до 5 млрд. руб. в год.
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