Титульный слайд 1.
Надвигающаяся угроза для урожая сельскохозяйственных культур 

Воронежской области – Коричнево-мраморный клоп 

Halyomorpha halys Stal.
Защита растений от вредных организмов – одно из наиболее актуальных направлений в современном земледелии. Следовательно, своевременное выявление вредителей и применение средств защиты растений позволяет сельхозтоваропроизводителям избежать потерь урожайности по ряду критериев. Важно профессионально защищать наши поля от вредителей и болезней и тем самым способствовать получению хороших урожаев, что особенно ценно для обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации.
На Черноморском побережье России с 2016 г. и на юге Европейской части с 2017 г. наблюдается инвазионное распространение и развитие клопов-щитников, которые встречаются повсеместно: в садах, огородах, в жилых и нежилых помещениях; они активно повреждают плодовые, овощные и зерновые культуры. Этим новым вредителем и оказался коричнево-мраморный клоп Halyomorpha halys Stål, 1855, относящийся к семейству щитников отряда полужесткокрылых (Hemiptera, Pentatomidae).

Слайд 2. Коричнево-мраморный клоп имеет ряд отличительных признаков. А именно, тело грушевидной формы, слегка уплощенное, длиной 10-17 мм. Окраска коричневая, но верхняя сторона тела и голова имеют чередующиеся темные и светлые пятна, что визуально создает мраморный рисунок. Нижняя сторона тела — белого или бледно-коричневого цвета, порой с серыми или черными крапинками. Характерным отличием кроме окраски являются светлые кольца на основаниях 4 и 5 члениках усов, которые у других сходных видов клопов отсутствуют. Ноги — коричневые, также с белыми полосами.

Слайд 3. Родиной коричнево-мраморного клопа является Юго-Восточная Азия (Китай, Япония, Корея, Тайвань, Вьетнам). В США – с конца XX века мраморный клоп проник и распространился в Северной и Южной Америках, Европе (Швейцария, Германия, Франция, Италия, Венгрия, Грузия, Абхазия и т.д.), и на юге России (Краснодарский край), где, ввиду отсутствия естественных врагов, его численность неконтролируемо растет. 
Слайд 4. Наиболее вероятными путями проникновения коричнево-мраморного клопа на новые территории, являются транспортные средства, контейнеры и грузы (промышленные товары, оборудование, растения и растительная продукция). Карантинный вредный организм может завозиться из стран ареала распространения с плодами фруктов и ягод, семенами бобовых культур и кукурузы. В Российской Федерации, возможно, он мог появится с поставками цитрусовых, хурмы, фейхоа, а также ряда импортируемых товаров лесного и сельскохозяйственного производства или и с неподкарантинной продукцией (стройматериалы, упаковка, любые иные грузы и транспорт).

Слайд 5. Вредоносность клопа связана с проколами наружных тканей плода или листа и высасыванием его содержимого. В результате образуются некротические пятна, сливаясь, они могут вызывать деформацию плода. Места проколов являются «воротами» для инфекции, что еще более усугубляет вредоносное значение данного насекомого по отношению к плодово-ягодным культурам.
Насекомое может повреждать практически все плодовые и бахчевые культуры, ягодники, виноградники, фасоль, сою, кукурузу, декоративные растения, в том числе и сорную растительность (в общей сложности более 100 видов растений-хозяев).

Слайд 6. Симптомы повреждений. Особенно заметны на плодовых и овощных культурах: мякоть плодов яблони и груши становится сухой ватообразной, поверхность становится бугристой, вкус плодов ухудшается; что касается, перцев и томатов – в местах прокола развивается гниль плодов; на кукурузе не развиваются зерновки. Следствием является снижение товарного объема и качества урожая.
Слайд 7. Особенности вредителя. Мраморный клоп способен акклиматизироваться в наиболее южных районах Воронежской области, способен зимовать в сухих без сквозняков помещениях (сараях, складах, чердаках и т.д). Клопы, как правило, проникают в дома через щели, между зазорами в облицовке, нередко наводняют жилые комнаты, собираются вокруг ламп и под потолком, вызывая этим ряд неудобств. Таким образом, в тепле пережидают холодное время года имаго коричнево-мраморного клопа, в новых, заселенных территориях ареала, что сильно повышает шансы выживания вредителя в зимние месяцы в регионах даже с более суровыми условиями.
Слайд 8. Цикл развития. Весной самка откладывает белые шаровидные яйца, размером от 1,3 до 1,6 мм. Обычно она прикрепляет их к нижней стороне листа кучками по 20-30 штук. Максимальное количество откладываемых яиц самкой за одну генерацию, доходит до 400 штук.
Слайд 9. Вылупляясь, нимфы могут оставаться в кладке на протяжении нескольких дней. Вид имеет пять личиночных возрастов, на протяжении каждого из которого личинки выглядят по-разному. Нимфы в первый возраст имеют оранжевую или красную окраску. На второй возрастной стадии личинка становится тёмной, почти черной. На последующих возрастах личинки приобретают коричневато-белый окрас. 

Слайд 10. Полный цикл развития занимает 35-45 дней. Во влажных субтропиках России и Абхазии развивается в трёх поколениях в течение года: первое поколение — с I декады мая (яйцекладки) по II—III декады июня; второе поколение — с II—III декады июня по I декаду августа; третье поколение — с I декады августа по I декаду октября, затем имаго уходят в зимнюю диапаузу. 

Слайд 11. Биологические способы борьбы. Основным естественным врагом коричнево-мраморного клопа, является паразитическая оса Trissolcus japonicus, паразитирующая на яйцах клопа, которая обитает в рамках его естественного ареала в Китае и Японии. Имеются данные о восприимчивости коричнево-мраморного клопа к воздействию энтомопатогенного гриба Beauveria bassiana. В связи с этим, можно также рекомендовать обработки культур препаратами на основе данного организма. Но пока введение в ареалы распространения данного паразита его естественных врагов не приносит ожидаемого результата, при массовом развитии популяций.
Слайд 12. Химический способ борьбы. Против мраморного клопа единственным эффективным способом борьбы на сегодняшний день, является химический, с использованием специализированных препаратов. Коричнево-мраморный клоп чувствителен к инсектицидам пиретроидной и неоникотиноидной групп, что значительно облегчает борьбу с ним химическими методами. Основной «удар» по вредителю следует наносить в весенний период, когда развивается первое его поколение. В помещениях рекомендуют собирать насекомых при помощи пылесоса с дальнейшим их уничтожением.
Слайд 13. Вредоносность и экономическое значение. По степени вредоносности, в перспективе, способен нанести ощутимый экономический ущерб производителям сельскохозяйственной продукции! 
Со второй половины 2015 г. по настоящее время отмечаются вспышки массового размножения этого вида во влажных субтропиках России, что неоднократно подтверждено специалистами «Россельхозцентров». 

Потенциальный ареал вредителя в России был рассчитан В.Н. Жимерикиным и Ю.В. Смирновым на основе средней температуры зимних месяцев, в сопоставлении с таковой в известном ареале вредителя и результатов проведенного ранее многоуровневых исследований потенциального ареала вредителя в мире.

Зоной наибольшей опасности вида для растениеводства является Черноморское побережье Кавказа и южное побережье Крыма. В этих районах уже наглядно подтверждена возможность развития коричнево-мраморного клопа в трех (в неблагоприятные годы – в двух) поколениях. В более северных районах вредитель способен развиваться не более чем в 2-х поколениях, и его вредоносность становится чуть ниже. Далее к северу коричнево-мраморный клоп предположительно, способен давать лишь 1 поколение в году, но при этом серьезное вредоносное значение для аграрно-промышленного комплекса со стороны данного вредителя сохранится.
Что касается особенностей экономического значения, распространения коричнево-мраморного клопа в мире и его вредоносного значения по отношению к аграрно-промышленному комплексу, то оно очень велико. Так, за время масштабного расселения этого клопа, по территории 33 штатов США, только за 2010 г. экономические потери оценивались суммой, превышающей 21 млрд. долларов. В штате Нью-Йорк потери яблок, винограда, персика, вишни, бобов, сладкой кукурузы, огурцов - составили 878 миллионов долларов. 
Также, если рассмотреть относительно свежие данные, по экономическому ущербу от коричнево-мраморного клопа, например, в Абхазии в 2017 г., он уничтожил более 50% урожая мандаринов, что также оценивается большими экономическими потерями. 

Слайд 14. Заключение. Проведенное исследование фитосанитарного риска в отношении коричнево-мраморного клопа – вредителя плодовых, овощных и декоративных и дикорастущих культур показало, что существует риск его дальнейшего проникновения и вредоносности на территории Российской Федерации.

Занос клопа на территорию РФ может произойти с плодоовощной продукцией, контейнерами, промышленными товарами, транспортными средствами и промышленным оборудованием.

Существует риск его обоснования и вредоносности в южной и центральной зонах плодоводства на территории европейской части РФ, где сосредоточены основные кормовые культуры вредителя.

Потенциальная экономическая вредоносность от Halyomorpha halys оценивается, в случае заноса вредителя, только за один вегетативный сезон, около 2 млрд рублей. 
