	О состоявшихся публичных обсуждениях Управления Россельхознадзора по Воронежской и Липецкой областям в IV квартале 2019 г.

	10 декабря в городе Воронеже состоялись публичные обсуждения результатов и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Воронежской и Липецкой областям.
В соответствии с приоритетной федеральной программой «Реформа контрольной и надзорной деятельности» целью публичных мероприятий является осуществление систематического мониторинга правоприменительной практики, выявления наиболее массовых, типичных нарушений и принятия, эффективных мер по их предупреждению и профилактике со стороны контрольно-надзорных органов.
С вступительным словом в публичных обсуждениях выступил заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по Воронежской и Липецкой областям Алексей Архипов.
В мероприятии приняли участи: начальник отдела по надзору за соблюдением прав предпринимателей Управления по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Воронежской области Алексей Красных, заместитель прокурора Воронежской межрайонной природоохранной прокуратуры Андрей Семенов, заместитель начальника отдела Воронежской таможни  Анатолий Соловьев, Председатель Общественного совета при Управлении, директор по качеству ПАО МК «Воронежский» Вера Самойлова, Генеральный директор ЗАО «Землянское», член общественного совета при Управлении Иван Заложных, начальник отдела Управления ветеринарии Воронежской области Евгений Поляков, представитель РФО (Республиканского Фумигационного Отряда) Леча Довтаев.
Всего в мероприятии приняли участие 78 человек, в том числе представители общественных организаций, органов исполнительной власти, Воронежские филиалы ФГБУ «ВНИИКР», «Федеральный центр оценки качества зерна и продуктов его переработки», сельхозтоваропроизводители, индивидуальные предпринимателей и другие заинтересованные лица.
Открывая мероприятие, заместитель руководителя Управления Россельхознадзора по Воронежской и Липецкой областям Алексей Архипов остановился на целях и задачах реформы контрольно-надзорной деятельности, основных направлениях и результатах деятельности Управления практики и профилактике правонарушений.
Согласно повестке дня слово было передано начальникам профильных отделов, которые выступили с докладами о направлениях своей деятельности. О результатах работы: внешнего и внутреннего карантина растений, надзора за качеством зерна и семенного контроля - Светлана Полухина, в области земельного надзора рассказала Наталья Илющенко, внутреннего ветеринарного контроля – Марина Михайлова, пограничного ветеринарного контроля на Государственной границе РФ и транспорте – Сергей Литвиненко.
По завершении выступлений докладчикам были заданы вопросы из зала, на которые они предоставили развернутые ответы.
Завершая мероприятие, заместитель руководителя Управления Россельхознадзора Алексей Архипов поблагодарил присутствующих за активное участие и пригласил всех на следующие публичные слушания.
[bookmark: _GoBack]Участниками были заполнены анкеты, позволяющие оценить состоявшееся мероприятие, а также оставить предложения и замечания по дальнейшему совершенствованию практики публичных обсуждений.
Материалы публичных обсуждений, итоги анкетирования участников и ответы на поступившие вопросы будут размещены на официальном сайте территориального Управления Россельхознадзора по Воронежской и Липецкой областям в разделе «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления».



