Итоги работы отдела земельного надзора за 1 полугодие 2018 года
Управлением за 1 полугодие рассмотрено 30 обращений граждан, проведено 279 контрольно-надзорных мероприятий из них: 117 плановых, 107 внеплановых проверок, 45 рейдовых осмотров, 7 административных обследований, 2 административных расследования и 1 проверка по привлечению прокуратуры. 

По результатам проверок проконтролированная площадь составила 563 тыс. га. Установлено 183 нарушения на площади более 5,5 тыс. га.

К административной ответственности привлечено 150 правонарушителей.  Выдано 129 предписаний об устранении нарушений. Внесено 53 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, вынесено 150 постановлений на  сумму 2 млн. 300 тыс. руб.

Управлением с целью минимизации нарушений обязательных требований реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение и сокращение нарушений. За отчетный период юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 5 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Управлением в 13 случаях к субъектам малого и среднего предпринимательства, совершившим правонарушения впервые, с учетом характера и степени тяжести административных правонарушений административные наказания в виде административного штрафа заменены на предупреждения и устные замечания.

Административная практика показывает, что в структуре выявленных правонарушений самыми распространенными по-прежнему являются факты порчи и неиспользования земель, а также невыполнения обязательных мероприятий по защите земель и охране почв. Значительная степень неиспользуемых сельхозземель по выявленным нарушениям наблюдается в таких районах как Бобровский, Новоусманский, Рамонский, Семилукский, Кантемировский, Калачеевский, Петропавловский. Следует подчеркнуть, что наиболее частыми нарушителями по данным правонарушениям являются субъекты предпринимательства, осуществляющие экономическую деятельность не связанную с сельскохозяйственным производством.

Управлением на площади около 538 га выявлено 32 случая зарастания сорной и древесно-кустарниковой растительностью. 

На площади более 21 га установлено 25 нарушений, связанных с захламлением и загрязнением почв. Во всех отобранных пробах установлено загрязнение тяжелыми металлами и снижение показателей плодородия почв.

В результате проделанной работы и применения к нарушителям административных мер воздействия в сельскохозяйственный оборот вовлечено около 1 тыс. га ранее нарушенных земель, оформлен добровольный отказ от площади 32 га.
