Итоги работы отдела земельного надзора за 1 квартал 2018 года
Управлением в области земельного надзора проведено 89 контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению требований земельного законодательства РФ в отношении хозяйствующих субъектов Воронежской области, из них:

- плановых – 39;

- внеплановых – 35;

- плановых (рейдовых) осмотров, обследований – 13;
- административных обследований – 1;
- административных расследований – 1.
Рассмотрено 6 обращений по факту нарушения земельного законодательства РФ, в 4 из которых подтвердились сведения о нарушениях требований земельного законодательства РФ.

По результатам проверок проконтролированная площадь составила более     122 тыс. га. Установлено 75 нарушений требований земельного законодательства на площади более 407 га.

К административной ответственности привлечено 75 правонарушителей.  Выдано 39 предписаний об устранении нарушений. Внесено 24 представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, вынесено 59 постановлений. 

За отчетный период юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Так, в результате проделанной работы Управления на площади более 396 га установлено 11 фактов зарастания сорной и древесно-кустарниковой растительностью. 

На площади более 7 га установлено 6 нарушений, связанных с захламлением и загрязнением почв. В 11 случаях выявлено самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы на площади более 0,3009 га.  
В результате проделанной работы и применения к нарушителям административных мер воздействия в сельскохозяйственный оборот вовлечено 729 га ранее нарушенных земель. 

