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Служебная записка
Отдел земельного надзора представляет  информацию о  проверках органов местного самоуправления за декабрь 2017 года:
1. Должностному лицу – главе Рубашевского сельского поселения Аннинского муниципального района Воронежской области Свиридову В.А. было внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, которое было отправлено заказным письмом с уведомлением, получено 08.09.2017 года. В данном представлении имелось указание, что документы, подтверждающие исполнение представления необходимо предоставить в установленный срок в Управление Россельхознадзора по Воронежской области. Должностное лицо - глава Рубашевского сельского поселения Аннинского муниципального района Воронежской области Свиридов В.А. не рассмотрел в течение месяца со дня получения поступившее представление, не принял меры, необходимые для устранения выявленных причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, не сообщил о принятых мерах в срок до 09.10.2017 года в Управление, в связи с этим действия Свиридовва В.А. квалифицированы по ст. 19.6 КоАП РФ. В судебном заседании Свиридов В.А, вину в совершении административного правонарушения признал полностью и подтвердил обстоятельства его совершения, указанные в протоколе об административном правонарушении.
Смягчающих административную ответственность обстоятельств по делу не установлено, однако, принимая во внимание, что отягчающих административную ответственность в отношении Свиридова В.А. также не имеется.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 19.6, 29.9, 29.10 КоАП РФ, мировой судья постановил: главу Рубашевского сельского поселения Аннинского муниципального района Воронежской области Свиридова Василия Анатольевича признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.6 КоАП РФ, и подвергнуть наказанию в виде штрафа в размере 4000 (четыре тысячи) рублей.
2. 30 ноября 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Вихляеевского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области установлено: на земельном участке сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 36:23:2500014:160, (географические точки координат N 51.28405оСШ, Е 042.84128оВД; N 51.28385оСШ, Е 042.84117оВД; N 51.28370оСШ, Е 042.84111оВД; N 51.28346оСШ, Е 042.84112оВД), расположено ГТС, плотина пруда «Степновский» протяженностью 178 метров с кадастровым номером 36:23:2500014:172, принадлежащее Администрации Вихляевского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области на праве собственности № 36-36/005-36/999/001/2016-3908/1 от 09 декабря 2016 года, в нарушение требований п. 3.3.2 и п. 3.6 Правил эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, Утвержденных Министерством сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации 26 мая 1998 года, указанное гидротехническое сооружение, протяженностью 178 метров, не благоустроено: по обочинам дороги, проходящей по гребню плотины, и между колеями не произведено окашивание, высота травяного покрова составляет порядка 0,8 метра, кроме того на проезжей части плотины образованы колеи, имеются лужи с дождевой водой.
Таким образом, главой Администрации Вихляевского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области Пениной Аллой Бахадировной не были приняты меры по благоустройству гидротехнического сооружения, что является нарушением правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения.
Должностное лицо глава Администрации Вихляевского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области Пенина Алла Бахадировна была надлежащим образом уведомлена о времени и месте рассмотрения дела, но отсутствовала при рассмотрении дела об административном правонарушении по неизвестной причине.
На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Вихляевского сельского поселения Поворинского района Воронежской области Пенину Аллу Бахадировну виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 10.10 КоАП РФ – Нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 1 000 –  одной тысячи рублей.
3. 04 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Колыбельского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области установлено: на земельном участке сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 36:14:0000000:12276, находящемся в пользовании Администрации Колыбельского сельского поселения на праве собственности № 36:14:0000000:12276-36/015/2017-1 от 15 мая 2017 года, расположенном в 3,2 километрах северо-западнее с. Колыбелка Лискинского муниципального района Воронежской области, предназначенном для использования под гидротехническим сооружением (плотиной), в нарушение требований п. 3.3.2 и п. 3.6 Правил эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, Утвержденных Министерством сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации 26 мая 1998 года, указанное гидротехническое сооружение, протяженностью 671 метр, шириной по гребню 5 метров, не благоустроено: по гребню плотины не проведено окашивание, высота травяного покрова составляет порядка 50 сантиметров.
Таким образом, главой Администрации Колыбельского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области Олемским Виктором Ивановичем не были приняты меры по благоустройству гидротехнического сооружения, что является нарушением правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения.
Таким образом, в действиях должностного лица  главы Администрации Колыбельского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области Олемского Виктора Ивановича усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного по ч. 1 ст. 10.10 КоАП РФ – Нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения. 
Должностное лицо глава Администрации Колыбельского сельского поселения Лискинского муниципального района Воронежской области Олемской Виктор Иванович был надлежащим образом уведомлен о времени и месте рассмотрения дела, но отсутствовал при рассмотрении дела об административном правонарушении по неизвестной причине.
На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Колыбельского сельского поселения Лискинского района Воронежской области Олемского Виктора Ивановича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 10.10 КоАП РФ – Нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 1 000 –  одной тысячи рублей.
4. 01 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Латненского сельского поселения Семилукского муниципального района Воронежской области установлено: что в полезащитной лесной полосе, граничащей с земельным участком сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 36:28:8400021:6 (географические точки координат                   N 51.704114оСШ, Е 038.936554оВД; N 51.704214оСШ, Е 038.936613оВД; N 51.704263оСШ, Е 038.936597оВД; N 51.704320оСШ, Е 038.936698оВД), при проведении работ по указанию главы Администрации Латненского сельского поселения Семилукского муниципального района Чудинова Александра Митрофановича, связанных с уборкой твердых бытовых отходов расположенных в вышеуказанной лесной полосе повреждены деревья – березы в количестве 13 штук на площади 17 квадратных метров. Повреждение деревьев выражено в обдире коры деревьев, кроны и частичное повреждение корневой системы, но не до степени прекращения роста лиственных насаждений в защитной лесополосе.
Создание и уход за полезащитными лесными полосами – одно из обязательных звеньев в комплексе борьбы с эрозией почвы равнинных территорий. Лесные полосы улучшают микроклимат межполосных полей, способствует более равномерному распределению снега и тем самым уменьшают глубину промерзания и увеличивают влажность почвы и приземного слоя почвы воздуха, а в конечном итоге повышают урожай. Не проведение мероприятий по охране и уходу за защитными лесополосами создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.
Таким образом, глава Администрации Латненского сельского поселения Семилукского муниципального района Воронежской области Чудинов Александр Митрофанович не выполняет установленные требования и обязательные мероприятия по защите мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения.
 Не проведение мероприятий по очистке защитного лесного насаждения создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.   
 На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Латненского сельского поселения Семилукского муниципального района Воронежской области Чудинова Александра Митрофановича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 10.10 КоАП РФ - повреждение мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 2000 – двух тысяч рублей.
5. 08 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Мазурского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области установлено: на земельном участке сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 36:23:2500010:114, географические точки координат N 51.30564оСШ, Е 042.62430оВД; N 51.30531оСШ,                         Е 042.62455оВД; N 51.30486оСШ, Е 042.62509оВД; N 51.30461оСШ, Е 042.62578оВД, расположенном: Воронежская область, Поворинский район, 1,5 километра на восток от с. Мазурка, расположено гидротехническое сооружение, плотина пруда «Соленовский» протяженностью 272,8 метра с кадастровым номером 36:23:0000000:247, находящееся в пользовании Администрации Мазурского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области праве собственности серия 36-АД № 182044 от 06 февраля 2014 года, в нарушение требований п. 3.3.2 и п. 3.6 Правил эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, Утвержденных Министерством сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации 26 мая 1998 года, указанное гидротехническое сооружение, протяженностью 272,8 метров, не благоустроено: по обочинам дороги, проходящей по гребню плотины, и между колеями не произведено окашивание, высота травяного покрова составляет порядка одного метра, кроме того на проезжей части плотины образованы колеи, имеются лужи с дождевой водой.
Таким образом, главой Администрации Мазурского сельского поселения Поворинского муниципального района Воронежской области Чигаревым Дмитрием Васильевичем не были приняты меры по благоустройству гидротехнического сооружения, что является нарушением правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения.
  На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Мазурского сельского поселения Поворинского района Воронежской области Чигарева Дмитрия Васильевича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 10.10 КоАП РФ – Нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 1 000 –  одной тысячи рублей.
          6.  06 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Михневского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области установлено: что в полезащитной лесной полосе, граничащей с земельным участком сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 36:15:0000000:637 (географические точки координат N 51.498159оСШ, Е 038.562876оВД; N 51.498125оСШ, Е 038.563037оВД; N 51.498098оСШ,  Е 038.563176оВД; N 51.498058оСШ, Е 038.563273оВД), при проведении работ по указанию главы Администрации Михневского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Немцовой Елены Николаевны, связанных с уборкой твердых бытовых отходов расположенных в вышеуказанной лесной полосе повреждены деревья – березы в количестве 5 штук. Повреждение деревьев выражено в обдире коры деревьев, кроны и частичное повреждение корневой системы, но не до степени прекращения роста лиственных насаждений в защитной лесополосе.
Создание и уход за полезащитными лесными полосами – одно из обязательных звеньев в комплексе борьбы с эрозией почвы равнинных территорий. Лесные полосы улучшают микроклимат межполосных полей, способствует более равномерному распределению снега и тем самым уменьшают глубину промерзания и увеличивают влажность почвы и приземного слоя почвы воздуха, а в конечном итоге повышают урожай. Не проведение мероприятий по охране и уходу за защитными лесополосами создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.
Таким образом, глава Администрации Михневского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области Немцова Елена Николаевна не выполняет установленные требования и обязательные мероприятия по защите мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения.
Не проведение мероприятий по очистке защитного лесного насаждения создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.  
  На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Михневского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области Немцову Елену Николаевну виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 10.10 КоАП РФ - повреждение мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 2000 – двух тысяч рублей.
7. 04 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Новоольшанского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области установлено: на земельном участке сельскохозяйственного назначения расположенном в кадастровом квартале 36:15:5900014, в границах Новоольшанского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области (географические точки координат N 51.662421оСШ, Е 038.395688оВД; N 51.662141оСШ, Е 038.396311оВД; N 51.661982оСШ, Е 038.396751оВД), предназначенном для использования под гидротехническим сооружением (плотиной), выявлено заиление и зарастание сорной травяной и древесно-кустарниковой растительностью открытых отводящих каналов, а так же тел плотины, территория не окашивается, колода донного водоспуска с находящейся там задвижкой заполнена водой, металлические поверхности не покрыты антикоррозионными составами. Нарушенная часть данного земельного участка сельскохозяйственного назначения составила 0,5961 гектара.
Вокруг данной плотины и пруда находятся возделываемые поля сельскохозяйственного назначения на которые разлетаются семена сорняков.
Таким образом, главой Администрации Новоольшанского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области Коротковым Сергеем Николаевичем не были приняты меры по благоустройству гидротехнического сооружения, что является нарушением правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения.
На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил:признать должностное лицо - главу Администрации Новоольшанского сельского поселения Нижнедевицкого района Воронежской области Короткова Сергея Николаевича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 10.10 КоАП РФ – Нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 1 000 –  одной тысяч рублей.
         8.   01 декабря 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Першинского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области установлено: что в полезащитной лесной полосе расположенной в кадастровом квартале 36:15:6000003, на территории Першинского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области: (географические точки координат N 51.518625оСШ, Е 038.337516оВД; N 51.518599оСШ, Е 038.337645оВД; N 51.518585оСШ, Е 038.337924оВД; N 51.518585оСШ,  Е 038.338203оВД), при проведении работ по указанию главы Администрации Першинского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Смолиной Нины Ивановны, связанных с уборкой твердых бытовых отходов расположенных в вышеуказанной лесной полосе повреждены деревья – березы в количестве 12 штук на площади 24 квадратных метра. Повреждение деревьев выражено в обдире коры деревьев, кроны и частичное повреждение корневой системы, но не до степени прекращения роста лиственных насаждений в защитной лесополосе.
Создание и уход за полезащитными лесными полосами – одно из обязательных звеньев в комплексе борьбы с эрозией почвы равнинных территорий. Лесные полосы улучшают микроклимат межполосных полей, способствует более равномерному распределению снега и тем самым уменьшают глубину промерзания и увеличивают влажность почвы и приземного слоя почвы воздуха, а в конечном итоге повышают урожай. Не проведение мероприятий по охране и уходу за защитными лесополосами создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.
Таким образом, глава Администрации Першинского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Смолина Нина Ивановна не выполняет установленные требования и обязательные мероприятия по защите мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения.
На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Першинского сельского поселения Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области Смолину Нину Ивановну виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 10.10 КоАП РФ - повреждение мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 2000 – двух тысяч рублей.
9. 30 ноября 2017 года Управлением Россельхознадзора по Воронежской области в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области установлено: что в полезащитной лесной полосе, граничащей с земельным участком сельскохозяйственного назначения (географические точки координат N 50.34441оСШ, Е 039.92093оВД; N 50.34434оСШ, Е 039.92093оВД; N 50.33433оСШ, Е 039.92099оВД; N 50.34433оСШ, Е 039.92098оВД), при проведении работ по указанию главы Администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Гермоненко Евгения Викторовича, связанных с уборкой твердых бытовых отходов, а именно при буртовке и вывозе мусора, при механическом воздействии лопаты погрузчика, повреждены деревья – ясень – 1; береза - 2 на площади 20 квадратных метров. Повреждение деревьев выражено в обдире коры деревьев, кроны и частичное повреждение корневой системы, но не до степени прекращения роста лиственных насаждений в защитной лесополосе.
Создание и уход за полезащитными лесными полосами – одно из обязательных звеньев в комплексе борьбы с эрозией почвы равнинных территорий. Лесные полосы улучшают микроклимат межполосных полей, способствует более равномерному распределению снега и тем самым уменьшают глубину промерзания и увеличивают влажность почвы и приземного слоя почвы воздуха, а в конечном итоге повышают урожай. Не проведение мероприятий по охране и уходу за защитными лесополосами создает неблагоприятную окружающую среду, ведет к уничтожению лесных насаждений.
Таким образом, глава Администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области Гермоненко Евгений Викторович не выполняет установленные требования и обязательные мероприятия по защите мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения.
На основании изложенного и руководствуясь ч. 2 ст. 25.1, п. 4 ч. 1 ст. 29.7, ст. 29.10, п. 1 ч. 1 ст. 29.9 КоАП РФ, постановил: признать должностное лицо - главу Администрации Семейского сельского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области Гермоненко Евгения Викторовича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 10.10 КоАП РФ - повреждение мелиоративной системы, а равно защитного лесного насаждения, и назначить наказание в виде штрафа в размере 2000 – двух тысяч рублей.


Начальник отдела                                                                                       Н.В. Илющенко
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