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Добрый день участники публичных слушаний!
Отделом государственного ветеринарного надзора за отчетный период проведено 243 контрольно - надзорных мероприятия по проверке  соблюдения  требований законодательства РФ в области ветеринарии, в том числе в рамках планового и  внепланово контроля 114 проверок, по рассмотрению обращений граждан – 62, по привлечению органов прокуратуры - 53.
На территории Воронежской области в октябре - декабре 2020 года в Калачеевском районе  действовал режим чрезвычайной ситуации, связанный со вспышкой африканской чумы свиней в свиноводческом хозяйстве и личных подсобных хозяйствах. После проведения всех мероприятий указам Губернатора Воронежской области карантин был отменен. В настоящее время новых вспышек на территории области не зарегистрировано.
Распространение вируса АЧС ставит под угрозу развитие такой ведущей отрасли животноводства, как свиноводство. В случае возникновения заболеваний АЧС неизбежно снижается инвестиционная привлекательность указанной отрасли, что может отрицательно сказаться на развитии агропромышленного комплекса области в целом.
В 2020 году по поручению Правительства Российской Федерации проводились проверки в отношении хозяйствующих субъектов,  осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней, производству и реализации мяса свиней и продуктов его переработки.
Анализ проведенных проверок показал, что нарушения требований ветеринарного законодательства, выявленные в ходе проведения проверок, носят типичный характер. 
Так, в ходе проведения проверок свиноводческих предприятий регистрировались нарушения, связанные с несоблюдением требований по содержанию животных. Выявлено отсутствие или эксплуатация с нарушениями дезбарьеров, санпропускников, ограждений; в ряде предприятий отсутствовали ветеринарные сопроводительные документы  на корма и т.д..
В ходе проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по производству и  реализации мяса свиней и продуктов его переработки, регистрировались такие нарушения требований технических регламентов Таможенного союза как:
- пересечение потоков сырья и готовой продукции;
- нарушение требований к помещениям, оборудованию и процессам переработки сырья.
- выпуск в оборот продукции животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов или с нарушениями при их оформлении;
- отсутствие маркировки с указанием производителя, даты выработки и сроков годности;
- нарушение условий хранения продукции в части температурно-влажностного режима;
- несвоевременное проведение мероприятий по дезинфекции и дезинсекции.
Указанные нарушения не позволяют установить прослеживаемость реализуемой животноводческой продукции, не исключается вероятность того, что данная продукция не проходила ветеринарно-санитарную экспертизу, а значит, она небезопасна.  Такая продукция может послужить источником распространения особо опасных заболеваний и создает угрозу жизни и здоровью человека.  
За выявленные нарушения законодательства в области ветеринарии составлено 244 протокола об административных правонарушениях, вынесено 275 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности, наложено штрафов на общую сумму более 2,7 млн. рублей. Вынесено 4 представления.
Всем юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в ходе проверок которых регистрировались нарушения законодательства в области ветеринарии, выданы предписания с указанием сроков исполнения. За несвоевременное исполнение предписания составлено 4 протокола об административном правонарушении.
Всего на рассмотрение в судебные органы было направлено 30 материалов. Решениями судов виновные лица были привлечены к административной ответственности на сумму более 500 тыс. рублей,  в 4 случаях административное наказание было заменено на предупреждение. Кроме того, за грубые нарушения законодательства при содержании крупного рогатого скота деятельность одного хозяйствующего субъекта приостанавливалась сроком на 7 суток.
С целью недопущения выпуска небезопасной в ветеринарно-санитарном отношении животноводческой продукции, Управлением в рамках проведения контрольно-надзорных мероприятий осуществляется отбор проб подконтрольный продукции  и их исследование в рамках реализации программы государственного мониторинга. 
Отобрано и направлено в подведомственные лаборатории 1559 проб продукции животного происхождения и кормов.  Из них положительными оказались 88, что составило 5,6% от общего количества исследованных проб.  
Особо внимание Управлением уделяется выявлению фальсифицированной продукции, как в молочном, так и мясном направлении. За отчетный период исследовано  88 проб животноводческой продукции, 33 из которых оказались положительными, что составило 37,5%  от общего количества исследованных проб.   
По каждому случаю выявления продукции, несоответствующей  требованиям Управлением принимаются меры  недопущению выпуска и реализации недоброкачественной продукции, одной из которых является прекращение действия декларации. Всего за отчетный период в адрес хозяйствующих субъектов  направлено 46 предписаний  о прекращении действия деклараций о соответствии, из них действие 39 деклараций прекращено.
Мониторинговой группой Управления в ежедневном режиме проводится анализ работы государственных ветеринарных врачей, аттестованных специалистов, а также уполномоченных лиц в системе «Меркурий».
В случае выявления нарушений оформления ветеринарных документов, допущенных впервые, ответственным лицам направляются уведомления о недопущении подобных нарушений. За повторные нарушения принимаются меры административного воздействия, а также блокировка в системе «Меркурий» сроком до 6 месяцев. 
 За отчетный период выявлено более 400 нарушений при оформлении ветеринарных документов, составлено 115 протоколов об административном правонарушении, наложено штрафов на сумму более 300 тыс. рублей,  заблокировано в системе «Меркурий» 106  уполномоченных лиц.
В рамках лицензионного контроля Управлением в 2020 году выдано 10 лицензий на осуществление фармацевтической деятельности, переоформлено 5 лицензий, досрочно прекращено действие 3 лицензий по причине прекращения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.  
Доклад окончен, благодарю за внимание!



